

Война и молодость

Эхо Великой Отечественной войны докатилось до сибирских сел и деревень похоронками, страшными сведениями о потерях, война коснулась своим чёрным крылом каждого человека, родившегося в начале первой половины 20 века.

Колбина Людмила Павловна, родилась в 1924 году в сибирском небольшом селе, которое затерялось среди глухих лесов и болота.

Детство прошло в маленьком доме на берегу речки, в которой летом купались ребяташки.

Когда началась война, ей исполнилось всего 17 лет.

В их семье было восемь человек детей. Жизнь то и до войны была очень тяжёлой. Ели почти одну картошку, да зерно парили, которое давали на трудодни за работу в колхозе. Носить тоже было нечего - одни валенки в доме были на всех. Вот и ждали, когда же прибежит кто-то из младших с улицы, чтоб снять с него валенки да побежать на улицу. Держали корову, но молока почти не видели, так как на ней, несчастной, пахали и боронили огород, а также возили дрова. А когда началась война, их осталось трое: Люда и два брата. На брата, ушедшего воевать, вскоре пришла похоронка.

Война была в разгаре, жить становилось всё тяжелее. Ходили по полям глубокой осенью, собирали мёрзлую картошку и ели. Также пекли лепёшки из травы.

И вот в 1943 году военкомат призвал Людмилу отправиться в город Омск на военный завод №19, где производили самолёты, моторы и другие, нужные для фронта части. К счастью Люда отправилась туда не одна. Их было четыре молодые девчонки, которые никак и представить не могли, что будут работать на заводе, но выбора не было. В военкомате им дали хлеба на дорогу и посадили на машины, которые везли зерно на станцию «Катышка». Пока ехали, всю дорогу жевали зерно. Мама тоже дала Люде «подорожники» - овсяной хлеб. Но на

железнодорожной станции пока она покупала билет, кузовок положила на подоконник, хватилась, а его нет. Какая же досада охватила Людмилу в тот момент. Но потом она успокоилась, ведь понимала, что тот кто взял его был уж очень голодным.

В Омск они приехали на поезде. Ехали в давке и тесноте. Народу было полно. Но дорога не казалось такой долгой и скучной, пока ехали всё разговаривали о жизни.

Ну вот наконец-то доехали. Их встречали начальники в военных формах. Один из них Лобанов, услышал, откуда девушки и взял их к себе на завод номер 20. Как оказалось позднее, они были земляками. Он был родом из деревни Николаевка.

Жили они в казарме. В одной комнате было очень много молодых женщин, которых было интересно слушать, ведь они были старше, да и в жизни повидали больше, чем Людмила с подругами. Давали им паёк, состоял он из 800 граммов чёрного-чёрного хлеба, который прилипал к зубам. Но они были и этому питанию рады. Иногда слушали радио и радовались, когда слышали сообщение, что русские войска разбивали фашистов.

9 мая 1945 года их непосредственный начальник Лобанов сообщил радостную новость: «Победа! Война закончилась!» Все они плакали от радости, и плясали.

В послевоенном 1947 году, когда завод стали перевозить в другой город, Людмила вернулась домой в село Кротово.

«И как только народ всё это пережил...Видно, большая сила у русского человека появляется, когда нужно защищать Родину».